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Vážení občané, 
 

uplynul další čtvrtrok. Tři měsíce. Na jednu stranu se nic závratného nepřihodilo, na stranu druhou 
(neviditelnou) došlo k posunu u témat, která se nás bytostně dotýkají: Krajské silnice, škola, koupě 
budovy na návsi. A uskutečnilo se mnoho pěkných a zajímavých akcí, které připravili aktivní občané 
naší vesnice. (A na požární nádrži na návsi přivedla na svět kachna divoká jedenáct káčátek a uhnízdily 
se zde skřehotající žáby. Voda je po letech čistá, byť se tak nejeví.). 

K výše nadneseným tématům se dočtete v tomto vydání Informací občanům. Spíš už mně připadá, 
že jsme se pomalu posunuli do vydávání plnohodnotného obecního zpravodaje, do kterého přispívají 
všichni, kteří něco dělají, kteří mají zájem o dění v obci. 

Rád bych poděkoval těm, kteří jen pasivně nepřihlížejí a kteří raději přiloží ruku k dílu ať už jako 
organizátoři, pomocníci, nebo jako ti, kteří pošlou konstruktivní námět na zlepšení. Nebo „jen“ tím, 
že se starají i o kus zeleně před svým plotem, i když je obecní. 

 
Krásné léto, dětem nekonečné prázdniny, dospělým dovolenou, na které si odpočinou, ať už na těle, 
či na duchu 

přeje Jaromír Jech 

 

UDÁLOSTI V MĚSÍCÍCH DUBEN, KVĚTEN A ČERVEN 2023 
 

KRAJSKÉ SILNICE

Děkuji všem, kteří napsali na Středočeský kraj, 
na Krajskou správu a údržbu silnic /KSÚS/. 
„Kobercový nálet“ nespokojených občanů a 
zasedání rady Středočeského kraje v Mnichovicích 
s cestou přes Všestary přispěli k tomu, že se 
pohnuly ledy. Příběh zkrátím a vynechám dalších 
několik jednání, telefonátů, e-mailů, SMS zpráv. 
Na podzim tohoto roku bude vypsáno výběrové 
řízení na zhotovitele rekonstrukce krajských 
komunikací. Rekonstrukce včetně podloží 
(„kufru“) bude provedena v roce 2024. 

Plány by v tento okamžik 
mohla zhatit rozpočtová 
politika vlády, pokud by byly 
omezeny peníze na investiční 
akce, typicky opravy silnic. 

Součástí prací bude i 
dostavba chodníků. Silnice platí KSÚS, chodníky 
jdou za obcí. Realizace chodníků je podmíněná 
získání dotace od Státního fondu dopravní 
infrastruktury /SFDI/. Koncem května jsme o 
dotaci požádali, koncem srpna bychom měli 
vědět, zda jsme ji získali. Zatím panuje mezi 
zastupiteli shoda, že i kdybychom dotaci nezískali, 
postavili bychom chybějící část chodníku do 
Strančic. 

Držme si palce! 
Jaromír Jech
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KOUPĚ STRATEGICKÉ NEMOVITOSTI

Někdy na podzim 
roku 2022 se na 
domku, který sousedí s 
obecním úřadem, 
objevila informace 
realitní kanceláře NA 
PRODEJ. Všichni 
zastupitelé a členové 
obou volebních 
uskupení se shodli, že 
by bylo vhodné domek 
koupit. Záměr jsme 
schválili. Od banky 
jsme na celou kupní cenu, 12.89 mil., získali úvěr.  
V březnu byla podepsána kupní smlouva a od 17. 
dubna 2023 je nemovitost Jaroslava Baťchy 9 v 
majetku obce. Podstatné je, že celkový pozemek 
patřící k domku má výměru přibližně 3.500 m2 a 
táhne se až k esíčku cyklostezky u plechové haly. 

Jedná se tedy o 
strategickou koupi, neboť 
nyní má obec na návsi 
velký pozemek, na němž 
lze realizovat různé 
záměry. Co zde v 
budoucnu a v neposlední 
řadě s ohledem na peníze 
vznikne, rozhodneme na 
základě architektonického 
návrhu. V současné době 
zadáváme výběrové řízení 
na jeho zhotovení. 

Veřejnost bude o variantách a možnostech 
informována. V současné době sekají zahradu 
pracovníci údržby, o předzahrádku se starají 
dobrovolnice z řad našich seniorek. Za to jim patří 
velký dík! 

Jaromír Jech 

 

CESTA V ÚVOZU 
Kdo se pohybuje v úvozech, všiml si v týdnu od 

19. června ruchu v obou úvozech. Zejména v 
levém, při pohledu odspodu. V loňském roce 
obnovil Tehov bývalou cestu, která ústí v našem 
úvozu. Po více než dvaceti letech v něm ale začala 
opět téct či prosakovat voda. Cesta v naší části 
byla hodně rozbahněná. Po domluvě se starostou 
Tehova jsme se rozhodli cestu upravit, aby plnila 
svou funkci a ten, kdo ji použije, nemusel doma z 
bot, z kol kočárku, z kol kol, případně ze psa 

odstraňovat 

nánosy hlíny. Celkovou realizaci úprav, které 
spočívaly v lehkých zemních pracích, uložení 
opěrných kmenů, položení geotextílie, zásyp 
štěrkodrtí, měly na starosti Technické služby obce 
Tehov. Celková cena prací lehce přesáhla sto tisíc 
korun.  

Připomínám, že na cestu je zákaz vjezdu 
motorových vozidel, elektromotorek nevyjímaje, 
taktéž prosíme, aby cestu, oba úvozy, nevyužívali 
ke svým vyjížďkám majitelé koní. Děkujeme.  

Jaromír Jech 
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PLÁNOVANÉ AKCE A AKCE TĚSNĚ PŘED ZAHÁJENÍM 
 

OBNOVA POLNÍCH CEST, ANEB JAK ZLEPŠIT V NAŠÍ OBCI PROSTUPNOST 

KRAJINOU …
Jedním z volebních cílů obou kandidujících 

uskupení bylo zmapování původních pěších cest 
ve vlastnictví obce a zajištění jejich postupné 
obnovy. Dne 2.3.2023 pověřilo zastupitelstvo dvě 
zastupitelky – Annu Komeiserovou a Jitku 
Žižkovou jednáním vedoucím k budoucí obnově 
polní cesty Všestary – Menčice. Nejprve bylo 
nutné zjistit, zda pozemky, na kterých se v 
minulosti nacházely staré polní cesty, jsou 
předmětem pachtu či nikoliv, tak aby bylo možné 
případné pachtovní (nájemní smlouvy) včas 
vypovědět. Zajímal nás zejména pozemek parc. č. 
1084/1 (stará polní cesta z Menčic do Všestar) a 
navazující pozemky parc. č. 1093, 1085, 703 a 
1088 (propojky k lesu na Hůře a dolů k silnici). 
Všechny pozemky (mimo pozemek parc. č. 1088) 
jsou pronajímány společnosti Z E A Světice a.s. na 
základě nájemní smlouvy z roku 2001.  Na jednání 
se zástupcem ZEA Světice jsme si příjemně 
popovídali i o dalších plánech společnosti v našem 
regionu (mimo jiné přislíbil již více nerozvážet po 
místních polích kaly z čističek a ušetřit tak čichové 
buňky místních obyvatel, ale představil i další 
zajímavé nápady).  Další jednání proběhlo s 
panem Hůlou, který má také propachtovanou část 

pozemků. Oba pánové s obnovou cest souhlasili. 
V létě (po sklizni) může být tedy provedeno nové 
geometrické vytýčení hranic pozemků tak, aby 
bylo v terénu zřejmé, kde se původní polní cesty 
nachází. Současně připravíme výpověď nájemní 
smlouvy ke shora uvedeným pozemkům. Od 
podzimu nebudou vytyčené plochy již zemědělsky 
obdělávány. Do té doby zjistíme možnosti 
financování obnovy cest a výsadby stromů. Už teď 
se však těšíme na to, až tyto staré polní cesty 
budeme moci všichni zase užívat.

 Anna Komeiserová

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VE VŠESTARECH
 V minulém čísle bylo k tématu napsáno 

relativně hodně. Dnes se ke škole 
vracím, část informací opakuji, 
některé doplňuji. 

Záměrně nepíšu základní škola 
Všestary. Proč? Začnu ze široka. 
Jako jedno z mála měst 
nevypověděly Mnichovice 
v okamžiku přelidnění základní 
školy okolním obcím školský 
obvod, a to díky tomu, že minimálně 
od roku 2010 cíleně, vědomě, za cenu 
kompromisů u všech zúčastněných společně 
pracujeme na budování mnichovické základní 

školy s tím, že postupem času, bude-li k tomu 
důvod, vzniknou nebo budou rozšířeny 

v jednotlivých obcích (kromě 
Mnichovic ještě ve Struhařově, 

Hrusicích, Všestarech) minimálně 
první stupně ZŠ. A důvod stále 
trvá, obyvatel a dětí přibývá. 

Prvním počinem byla v roce 
2012, resp. 2013 koupě a 

rekonstrukcí původní staré školy na 
náměstí v Mnichovicích, následovala 

výstavba nové tělocvičny, vybudování 
nástavby na budově v Bezručově ulici, kompletní 
rekonstrukce struhařovské školy. Vše zatím 
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skončilo otevřením zbrusu nové školní jídelny 
v září 2022. Díky neustálému přílivu nových 
obyvatel do regionu ovšem kontinuálně hrozí 
nedostatek míst, zejména v prvních třídách. 
Kritickým datem je 1. září 2024. 

Do té doby novou školu ve Všestarech 
nepostavíme. Ovšem v listopadu jsme od 
aktivního občana dostali námět, že by byla pěkná 
škola v bývalém dětském centru ve Strančicích, 
které patří soukromé osobě. Byť se to zdálo 
trochu nereálné, možná příliš 
smělé, vstoupili jsme do 
jednání s majitelkou objektu, 
vnučkou zakladatele parku. 
Tady přeskočím právní 
záludnosti způsobené chybou 
na katastru nemovitostí. Od 1. 
června má obec Všestary 
budovu pronajatou, zatím na 
dva roky s možností 
prodloužení. Vše jsme probírali 
zejména s městem Mnichovice 
a s ředitelkou ZŠ Mnichovice a po zralé, nikoli však 
jednoduché, úvaze jsme společně do tohoto 
„projektu“ šli. 

K datu psaní příspěvku, 23. 6. 2023, vypadá 
situace následovně: Od 1. září bude v areálu 
bývalého dětského centra, které leží na katastru 

Strančic, fungovat první třída, do níž budou chodit 
všestarské děti. Vedle toho zde bude jedna nebo 
dvě přípravné třídy. Zde záleží na počtu 
přihlášených dětí. V každém případě se bude 
jednat o odloučené pracoviště ZŠ Mnichovice a 
bude zde fungovat standardní školní režim včetně 
výdejny obědů, školní družiny. 

Do konce prázdnin budou provedeny drobné 
úpravy budovy a okolí. Finančně se na záměru 
podílí obec Všestary, město Mnichovice, ve hře je 

i spoluúčast obce Strančice, to 
v případě, že do přípravné třídy 
nastoupí i strančické děti, což 
by významně pomohlo 
strančické mateřské škole, 
která by tak mohla přijmout 
více tříletých dětí. 

K výše uvedenému proběhlo 
v mateřské škole ve Všestarech 
ve středu 21. června navečer 
setkání rodičů předškoláků, 
kterého se zúčastnila i ředitelka 

a učitelky ZŠ Mnichovice, ředitelka MŠ a starosta 
obce. Jinak řečeno: Ti, kterých se to nejvíce týká, 
mají informací více, než je zmíněno v příspěvku. 

A na jeho konci si neodpustím povzdechnutí: 
Kdybych tak mohl jako prvňák nastoupit do 
krásného přírodního prostředí „našeho“ parku…! 

 
Jaromír Jech 

SPOLKY V OBCI 

HASIČI SDH a JSDH
 
Dobrý den, naši milí příznivci 

všestarských hasičů. Dovolte 
nám malé ohlédnutí za naší 
činností v několika posledních 
měsících. Jak jsme avizovali v 
minulém čísle, proběhl sběr 
starého železa. Akce se 

povedla s nemalým výdělkem a tak jsme peníze 
investovali do připravovaných oslav předání 
nového vozu. „Den D“ se pro nás stal 7. květen. 
Kdo se na tuto akci dostavil, měl možnost si 
prohlédnout naší veškerou techniku a hlavně se i 
s novým přírůstkem povozit. 

Nezapomněli jsme však ani na mlsné jazýčky a 
tak se už od dopoledních hodin grilovalo selátko.  
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Patří zde ještě jednou velký dík obci Všestary a 
všem sponzorům, kteří se podíleli na pořízení 
našeho nového vozu. Jako malý návdavek jsme 
zase my obci předali AED přístroj, který bude  
v nejbližších dnech umístěn na budově úřadu a 

bude tak k dispozici nejen hasičům, ale v případě 
potřeby i široké veřejnosti. Dále se nám podařilo 
získat dva dýchací přístroje. Toto vše jsme 
obdrželi z nadace ČEZ, kde jsme uspěli v dotačním 
řízení a získali částku 100 tisíc korun. Je třeba 
podotknout, že zbývající finanční obnos, tedy cca 
34.000,- poskytla obec Všestary.  

 Nikdo nemohl asi tušit, že budeme mít možnost 
hned auto pokřtít jedním z největších požárů v 
okolí u společnosti Hecht v Mukařově. U zásahu 
jsme byli bezmála 24 hodin a zajišťovali jsme 
čerpací stanoviště pro doplňování cisteren. V 
dubnu jsme zasahovali ještě dvakrát a to u požáru 
balíků a u požáru auta pod pergolou ve 
Všestarech.  

Byli jsme připraveni i na aplikaci pěny na 
dětském dni, bohužel nám ale nepřálo počasí. 
Závěrem bychom vám všem rádi popřáli krásné a 
hlavně klidné léto. 

Milan Šafránek, hasiči Všestary

MLADÍ HASIČI

Jaro, aneb „vrchol“ hasičské sezóny 

Jarní sezónu mladí hasiči netrpělivě očekávali. 
Počasí nám dlouho nepřálo a děti se už opravdu 
těšily na venkovní tréninky. Hlavně na okamžik, 
kdy si budou moci znovu zastříkat s vodou, 
zejména na náš nový nástřikový terč. Bohužel  

se nám to podařilo pouze dvakrát, a to ještě bez 
požární stříkačky, která je dlouhodobě nefunkční. 
I přesto se děti snažily připravit na vrchol hasičské 
sezóny – hru PLAMEN, která se uskutečnila  

v polovině května v Čelákovicích. Děti si v sobotu 
vyzkoušely všechny běžecké disciplíny (štafetu 
4x60m s překážkami i štafetu dvojic). Po minulém 
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roce tentokrát obě disciplíny zvládly bez jakékoliv 
diskvalifikace. V neděli je pak čekal požární útok, 
kde rovněž oba jejich pokusy byly platné. Celkově 
se děti umístily na krásném 9. místě, z čehož měly 
radost nejen děti, ale i my dospělí.   

V červnu jsme obdrželi vyhodnocení soutěže 
„Požární ochrana očima dětí“, kde „zabodoval“ 
všestarský Máťa Kolofík, který si z této soutěže 
odnesl krásné 2. místo a pěkné ceny.  

Závěr naší sezóny jsme zakončili parádním 
tréninkem s rodiči, kteří si pod dohledem dětí 
zkusili požární útok. Všem se to moc líbilo a už se 
těšíme opět na září na další úspěchy (a nejen ty 
sportovní) našich malých hasičů.   

Od září rovněž přijímáme nové děti, a to ve věku 
od 6 let. Pokud by se chtěl někdo přidat k našim 
mladým hasičům, prosím neváhejte nás 
kontaktovat e-mailem či telefonicky 
(mladihasici@sdhvsestary.cz, tel.: 777 023 415). 

 
Anna Komeiserová

SK VŠESTARY 

SK Všestary - sezona 
2022 / 2023 

Starší přípravka 
Soutěž jsme přihlašovali 

s vědomím, že budou 
nastupovat i hráči, věkově patřící do kategorie 
mladší přípravky. I tak mám na kluky jen slova 
chvály. Kluci bojovali o každý balon a svými 
výkony vzbuzovali obdiv i u trenérů soupeře. 

Bylo vidět, že se hra našich hráčů zápas od zápasu 
zlepšuje. 
Mladší žáci 

Vlastně poprvé jsme ve Všestarech přihlásili 
soutěž pro mladší žáky. Od začátku jsme věděli, že 
tým budeme doplňovat i kluky ze starší přípravky. 
Soutěž mladších žáků byla pro kluky velkou 
neznámou, poprvé hráli na větším hřišti, a i 
s pravidlem o ofsajdu. Trenéři i kluci se s tímto 
faktem poprali a po pár zápasech byli 
rovnocennými soupeři pro ostatní týmy. Spousta 
zápasů byla vyrovnaná, i když výsledky tomu 
neodpovídají. Často rozhodovala jen herní 
nevyzrálost.  

Kluci skončili na 7. příčce z devíti a mohou být 
právem na sebe hrdí a mít hlavu vzhůru. 

Jako Všestarák jsem pyšný na to co trenéři a 
hlavně kluci v této sezoně dokázali, a že ve 
Všestarech roste nová generace kluků a holek, co 
chtějí sportovat. 
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A mužstvo  
Co nám přinesla sezona 2022 / 2023? Asi 

největší pozitivum je ustálení týmu, za který hraje 
čím dál tím víc kluků ze Všestar a blízkého okolí. 
Výsledkově se nám moc nedařilo, ale podle 
zvyšující se návštěvnosti se asi na naši hru dá 
koukat. Nebo že by za to mohlo fungující 
občerstvení, výborné klobásy, vychlazené pivo a 
vždy milá a usměvavá Jaruška?  

Je asi jedno, z jakého důvodu lidé chodí na 
hřiště. Jsme rádi, že se ve Všestarech můžeme 
pravidelně setkávat a užívat si nedělní odpoledne 
s přáteli a se sportem. 

Co chystáme do budoucna? 
O prázdninách, v termínu 21. – 25.8. 2023 budeme pořádat 

sportovní příměstský tábor.  
Od září SK Všestary otevře sportovní kroužek určený pro všechny 
děti ve věku 5 – 12 let. Náplní tohoto kroužku by měla být 
sportovní všestrannost. Chtěli bychom dětem představit a 
vyzkoušet si různé sporty (například: přehazovanou, nohejbal, 
florbal, cyklistiku …..), ale i je naučit poskytovat první pomoc, 
základy pravidel silničního provozu, a opravit drobné defekty, 
které je mohou na cestách potkat. 

V případě zájmu, prosím pište na skvsestary@seznam.cz  nebo 
na telefon 730 896 531. 
Závěrem 

Děkuji všem mladým, ale i dospělým hráčům za přístup a 
předvedené výkony.  

Obrovské díky trenérům a všem co pomáhají se zajištěním 
zápasů všech kategorií. 

V neposlední řadě děkuji rodičům a všem co nám fandí a podporují. 
Věřím, že se opět potkáme nejen na hřišti, ale třeba i na kole nebo na vodě, ale hlavně v pohybu. 

Martin Vycpálek 

MATEŘSKÁ ŠKOLKA, KNIHOVNA, SENIOŘI A ARCHIV  

MŠ SLUNEČNICE 

V mateřské škole pomalu končí školní rok 

Měsíc červen je předzvěstí léta a dovolených. 
Pro nás v mateřské škole je časem, kdy pomalu 
končí školní rok a je třeba posuzovat, jaký byl, co 
přinesl, co odnesl a z čeho je nutné vycházet pro 
další období.  

Když položíme dětem otázku, co se vám líbí v 
mateřské škole, dostaneme spoustu odpovědí 
typu: hrajeme si nebo mám tady kamaráda nebo 
zpíváme nebo mám ráda paní učitelku nebo 
chutná mi řízek atp. Paní učitelky na stejnou 
otázku odpovídají: líbí se mi rodinné prostředí, 
okolní příroda, máme přátelský kolektiv, prima 

děti, dosahuji osobního sebeuspokojení skrze 
předávání nových informací dětem. Paní kuchařky 

mailto:skvsestary@seznam.cz
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jsou spokojené, když strávníkům chutná a paní 
uklízečky si pochvalují, že děti a dospělí jsou 
čistotní. Věříme, že jsou spokojení i rodiče a 
pokud ne, že za námi přijdou a vše společně 
vyřešíme či poskytneme potřebné odpovědi. 

To, zda jsou děti spokojené, vidíme a vnímáme 
při naší každodenní práci. V mladší třídě se 
radujeme, jak se za školní rok děti naučily zvládat 
spoustu činností důležitých pro jejich další život, 
ať už jsou to sebeobslužné činnosti při oblékání a 
svlékání, stolování nebo úklid pracovního místa či 
místa, kde si hrály. Nesmíme zapomenout na 
zdvořilou komunikaci. Děti pamatují na to, že je 
důležité poděkovat, když jim paní kuchařka podá 
talíř třeba právě s tím řízkem, ale také poprosit, 
potřebují-li něco od někoho druhého. Učí se, že 
pozdrav je základní slušností mezi lidmi. Zjišťují, že 
chybovat může každý, ale že je důležité si s 
chybou poradit a brát ji jako zkušenost. Neplakat 
a nebýt z ní smutný. Ve starší třídě nás těší,  
že vznikla skvělá parta kluků a holek, která podrží 
kamaráda a umí se nejen bavit, ale i vzdělávat a 

získávat nové informace. Čeká je loučení s 
mateřskou školou a my víme, že se v další životní 
etapě, kdy v září vstoupí do základní školy, 
rozhodně neztratí. Přejeme jim hodně štěstí! 

Děkujeme rodičům, prarodičům a Obci Všestary 
za celoroční spolupráci a materiální podporu. Přeji 
Vám báječné léto plné slunce a radosti. 

 
Za mateřskou školu, Ivana Hrbková, ředitelka

KNIHOVNA 

Novinky v knižním fondu

Obecní knihovna velmi úzce spolupracuje s 
Městskou knihovnou v Benešově, která je naší 
regionální knihovnou. Díky výměnnému fondu se 
do naší malé obecní knihovny často dostávají i 
velmi žádané novinky. 
V červnu nám dorazila další zásilka z Benešova – 
celkem 120 nových knižních titulů, které dosud 
všestarská knihovna nenabízela. 

Z dospěláckých novinek bych Vám ráda 
doporučila knihu Neklidná krev (Robert Galbraith, 
novinka z roku 2022), která jistě zaujme čtenáře 
milující napětí, tajemno a záhady. 
Pro děti bych doporučila knihu Školní strašidlo 
(Zuzana Pospíšilová), která je vhodná jak na 
rodičovské čtení před spaním, tak i pro malé 
čtenáře jako tzv. první čtení. Kniha je o 
škodolibém školním strašidle, které dětem kazí 
jejich snahu. Ale děti to tak nenechají… 

A kdy si můžete přijít vybrat? Knihovna bude 
otevřena před prázdninami naposledy 29.6. ve 
standardním čase od 17 do 19 hodin.  

A ani o prázdninách na Vás nezapomínáme. 
Otevřeno bude v těchto termínech: 27.7., 10.8. a 
24.8. Informace z knihovny naleznete i na 
Facebooku – Obecní knihovna ve Všestarech. 
Změny v termínech jsou také posílány přes 
informační aplikaci 
Mobilní rozhlas. 
Na závěr mi dovolte 
poděkovat obci 
Všestary za podporu a 
Vám milí čtenáři, za 
Vaši přízeň. 

A nezapomeňte: 
„Kniha je film, který se 
odehrává v mysli 
čtenáře. Proto 
chodíme do kina a 
říkáme: "Hm, kniha je 
lepší".“ Paulo Coelho  
 

 Za knihovnu, Lenka Kolofíková 
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SENIOŘI 

Návštěva Břevnovského kláštera 

Rádi bychom se podělili s vámi, milí čtenáři, o 
dojmy z návštěvy z Břevnovského kláštera. 
Myšlenka na její uspořádání se zrodila na jednom 
ze setkání čtvrtečníků, tak bychom mohli nazvat 
seniory, kteří se pravidelně setkávají každý sudý 
čtvrtek v měsíci na Obecním úřadě ve Všestarech. 

Paní Hana Trojánková přišla s nabídkou, že 
bychom mohli udělat cyklus prohlídek po 
pražských klášterech. Od nápadu nebylo daleko k 
realizaci a jako první jsme se na naší schůzce 
seznámili s klášterem benediktinek na Bílé Hoře. 
Dalším cílem našeho cyklu byl Břevnovský klášter, 
který jsme navštívili osobně v pondělí 5. června. 

Před branami kláštera se sešlo 34 seniorů, kteří 
byli plni očekávání. Průvodkyně Anežka nenechala 
nikoho na pochybách, že je opravdu profesionál a 
provedla nás celým areálem. Kromě basiliky svaté 
Markéty jsme si prohlédli románskou rotundu  

z 9. století, prelaturu včetně reprezentativního 
Tereziánského sálu a pavilon Vojtěška nad 
pramenem Brusnice, ke kterému se váže legenda 

o vzniku kláštera.  Roku 993 se zde sešli kníže 
Boleslav II. a biskup Vojtěch a uskutečnili sen o 
založení kláštera. 

Plni dojmů jsme ukončili výlet v restauraci na 
Marjánce a již se rodily nové nápady na další akce.  
 

Alena Pavlíková a Jarmila Suchánková

ARCHIV 

Pomník padlých v 1. Světové válce 

Pomník padlých na všestarské návsi čítá sedmnáct jmen. Dnes se budeme věnovat mužům, kteří se 
skrývají za jmény Josef Budský a Antonín Budský. Nenarodili se ve Všestarech, ale ve Světicích. Jejich 
jména však na pomník patří – až do začátku 50. let tvořily Světice a Všestary jeden katastr. 

Josef a Antonín byli bratři. Vyrostli na velkém statku, o čemž svědčí už jeho číslo popisné 1. Pohled na 
indikační skicu z roku 1841 pak zachycuje objem polností, na kterých hospodařili předkové mladíků, 
rod Šubrtů (Schubertů) pěkných pár století – Martin Šubrt z č. 1 je doložen už ve Zlaté knize 
černokosteleckého panství z let 1672-1677. Maminka Marie Šubrtová se provdala jako 22letá v roce 
1874 za 25letého Josefa Budského z rolnického rodu z Tehova č. 17, manžel se za ní do Světic 
přistěhoval. V roce 1875 se jim narodil syn Václav, o rok později dcera Marie, o 5 let později další dcera 

Anna a pak přišel na svět syn Josef. 

ANTONÍN BUDSKÝ 

Narodil se 20. ledna 
1885. Jeho 

fotografie 
z pomníku se 
zachovala. Přišel 
na svět jako 
jedno z dvojčat – 

jeho sourozenec 
se však podle 

matričního záznamu 
narodil mrtvý. O jeho 

životě toho mnoho nevíme. Bylo mu 29 let, když 
narukoval k 28. pěšímu pluku, který byl poslán na 
ruské bojiště do Haliče. V modro-šedivé rakouské 
uniformě (vzor M. 1908) se vydal na dlouhý 
pochod obtížen 28 kilogramy plné polní – měl 
pušku se 120 náboji, výstroj, stanový dílec, polní 
lopatku a osobní potřeby. Po vysilujícím pochodu 
takzvaní osmadvacátníci ve velkém vedru prošli 
21. srpna městem Lvov do obce Mosty Welkie. 
Tam na přelomu srpna a září 1914 zažili první 
bojový křest v bitvě u Komarowa. A nedaleko 
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odtud zřejmě vyhasl život Antonína Budského. Po 
bitvě u Poturzynu 30. srpna 1914 zůstal nezvěstný 
a 21. listopadu 1914 je oficiálně uveden jako 
zemřelý.  

JOSEF BUDSKÝ 

Narodil se 29. září 1882. Na 
pomníku je uveden nesprávný rok 
narození – 1883. Jeho podobenka 
se bohužel ztratila.  

Z matrik se dozvídáme, že Josef 
pracoval jako kočí v Praze-Bubenči, 
kde se seznámil s Marií Krátkou, 
dcerou mlynáře v Černém Dole. 
Vzali se v roce 1908 v pražské čtvrti 
Holešovice-Bubny, když bylo Josefovi 25 let. O 6 
let později vypukla 1. světová válka. 
Dvaatřicetiletý Josef narukoval na jižní frontu do 
Srbska. Ale už od 22. ledna 1915 je prohlášen za 
nezvěstného… Po konci války je usnesením 
civilního soudu prohlášen za mrtvého s tím, že 
nepřežil 1. leden 1918, a jeho manželství  

je pokládáno za zrušené. Rodina Budských tedy 
oplakávala dva syny - zbyl jim jen nejstarší syn, 
Václav. Na výstavbu pomníku padlých věnovala 
mezi dalšími dárci peníze i Marie Budská (110,- Kč) 
– pravděpodobně truchlící maminka Josefa a 
Antonína.  

V příštích číslech Informací se budeme dále věnovat 
mužům, jejichž jména čteme na pomníku… 

Pokud víte o pomníku něco více, budeme rádi, když nám 
napíšete na email vsestary@centrum.cz nebo zavoláte na 
číslo 723 698 996. 

V textech věnovaných padlým v 1. sv. válce ve Všestarech 
čerpáme kromě kronik a matrik také z nedávno vydané 
knihy Jana Bočka První světová válka ve Strančicích a okolí. 

Odkazy (funkční pouze v digitální podobě): 
Statek Světice čp. 1  
Josef Budský - záznam o narození 
Josef Budský – záznam o sňatku  
Antonín Budský – záznam o narození  
Antonín Budský – oznámení o úmrtí  

Marie Dobiášová

AKCE V OBCI  

ÚKLID LADOVA KRAJE 

V sobotu 1. dubna proběhl, v rámci 
celorepublikové akce ukliďme Česko, úklid i v naší 
obci. Sešli jsme se v 8:30 před obecním úřadem, 
kde si každý vyzvedl pytle a pracovní rukavice. 
Podle věkového složení „pracovních skupin“ byly 
dobrovolníkům přiděleny části obce, kde pak 
společnými silami posbírali vše, co na zem ani do 
přírody nepatří. V počtu 45 účastníků, z toho 19 
dětí jsme posbírali téměř 500 kg odpadu.  
 

 

Všem účastníků moc děkujeme za jejich účast na 
této akci.  

Jarmila Suchánková 

mailto:vsestary@centrum.cz
https://www.obecsvetice.cz/assets/File.ashx?id_org=16039&id_dokumenty=3459&p1=3689
https://ebadatelna.soapraha.cz/d/11416/159
http://katalog.ahmp.cz/pragapublica/permalink?xid=05005E7129BB4E2BB94938FCF5555728&scan=152#scan152
https://ebadatelna.soapraha.cz/d/11416/161
https://digitalnistudovna.army.cz/view/uuid:e8911690-1633-11df-8806-0013d398622b?page=uuid:ebf85d70-1633-11df-bfda-0013d398622b&fulltext=Budsk%C3%BD
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VELIKONOCE A JARNÍ SOUSEDOVÁNÍ 

V sobotu 1.4. po vydařeném úklidu Česka jsme 
hned navázali akcí pro děti i dospělé s názvem 
„Jarní sousedování“. Hasičům díky za přípravu 
občerstvení a velikonoční břízky, kterou pak 
děti svými výtvory krásně jarně ozdobily.  

MŠ Všestary patří díky za nacvičení jarního 
pásma, které nás doslova vtáhlo do jara. 

Jarní výzdobu návsi bychom rádi zrealizovali i 
příští rok.  

Jitka Žižková 

 

KRÁTKÉ OHLÉDNUTÍ ZA DĚTSKÝM DNEM

V sobotu 10.6. jsme od rána 

netrpělivě vzhlíželi k obloze a 

podařilo se – mraky, které se 

celé dopoledne vznášely nad 

obcí a doprovázel je více či 

méně vydatný déšť, se rozešly. 

Na děti letos čekalo 11 

stanovišť zaměřených na téma 

Starořeckých olympijských her. 

A protože starořečtí sportovci 

zápolili nazí a bosí, měly děti jako první úkol projít 

stezku bosých nohou. V dalších disciplínách si děti 

i dospělí mohli vyzkoušet například lukostřelbu, 

hod oštěpem, hod 

diskem, skok do 

dálky, box nebo 

třeba maratonský 

běh. Zajímavou 

disciplínou byl i 

běh těžkooděnců, 

kde jsme plnou 

polní nahradili 

holinkami      . Pro 

nepřízeň počasí 

jsme letos koupání 

v pěně zrušili, ale děti se mohly vyřádit na 

skákacím hradu. Novinkou letošního roku bylo 

malování na obličej v podání děvčat Polcarových. 

Na závěr se všichni mohli občerstvit U Labutě a 

zaskákat si na skákacím hradu.  

Děkujeme všem dobrovolníkům za zajištění 

stanovišť a kostýmů, obci Všestary za zajištění 

skákacího hradu a příspěvku na odměny pro děti. 

Opravdu mě těší, že se k organizaci podobných 

akcí připojuje rok od roku více lidí, a děkuji všem 

za ochotu pomoci i s přípravou „v zákulisí“. 

Na podzim se zase můžete těšit na 

halloweenskou stezku, termín bude včas 

upřesněn i s registrací. 

Jitka Žižková
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OSÁZENÍ VÁVROVSKÉ ZATÁČKY 

V loňském roce byl zrealizován chodník na hlavní 
silnici ve Vávrovské zatáčce. Podél chodníku zůstal 
po stavbě hliněný pás, na kterém rašil pouze 

plevel. Já okolo chodívám každý den a ten pohled 
se mi nelíbil. Rozhodla jsem se tedy požádat obec 
o příspěvek na výsadbu rostlin na tomto kusu 
obecního pozemku.  Starosta odsouhlasil 
příspěvek ve výši nakoupeného materiálu, tzn. 
rostlin, zeminy pro výsadbu a štěrku na finální 

úpravu. Zahradnická firma Stavby a zahrady 
Zelené údolí rostliny nakoupila a vysázela bez 
nároku na odměnu, za což jim srdečně děkuji.  O 

vyštěrkování záhonu jsme se postarali se sousedy, 
kterým nebylo líto oželet část nedělního 
dopoledne a přišli pomoci. Za to jim také patří mé 
velké díky.  
Posuďte sami z přiložených fotografií, jak se nám 
to společnými silami povedlo. 

Andrea Polcarová
 

CO NÁS ČEKÁ V NEJBLIŽŠÍ DOBĚ  
 

PLÁNOVANÉ AKCE ČERVENEC AŽ ŘÍJEN  

 27. 8.  20:30 
Letní kino – film bude vybrán v 
anketě 

hřiště SK Všestary 

 7. 10.  17:00 Všestarská venkovní zábava náves Všestary 

ŘÍJEN Halloweenská stezka úvozy 
 

Uzavírka pro příspěvky do dalšího vydání Informací občanům bude 18. září 2023.  
Za obec a obecní úřad Jarmila Suchánková a Jaromír Jech  

KRÁSNÉ LETNÍ DNY, DOVOLENÉ A DĚTEM PRIMA PRÁZDNINY 

květen 2023 


